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Corrigé du devoir surveillé n° 9
— 11 juin 2022—
118&1.2%%,

Exercice 1.
1. (a) Pour i € [1,n], on peut noter X; la variable aléatoire qui vaut 1 si le i—éme éléve répond et 0 sinon.
n

On adonc Y = in avec les X; ~ B(p) sont indépendantes. Donc Y ~ B(n, p).
i=1
Pour le reste du probléme, on a donc, pour tout ¢ € [1,n], P(Y =) > 0.

(b) E(X) =np et V(X) =np(1 —p).
(c) La variable Z peut valoir 0 si aucun éléve ne répond au deuxiéme appel. Elle peut également valoir nn si

aucun éléve n’a répondu au premier appel et qu’ils répondent tous au deuxiéme.
Finalement, Z(Q) = [0,n].

(d) Pour tout i € [0,n], sachant Y = ¢ veut dire que n — i éléves n’ont pas répondu et que le professeur les
relance de fagon indépendantes.
Finalement, Zy_; suit une loi binomiale de paramétre n — i et p.

(e) Soit (i,k) € [0,n]>.

PR (L —p)n iR sk e [0,n — ],
P(Y:i)(Z:k):{(()k)p( p) si [0,n — ]

sinon .

2. (a) Soit (i,k,n) e N> tel que 0 <i<k<mn,ona:
(T;) (Z ) i) ~il(n— z;'((izl—_;))"(n — k) Kl(n— Z}'S:w —il <Z> <Ij) '

P(X =0) =P((Y =0)N(Z =0)) =P(Y = 0)Py—0)(Z = 0) = (1 =p)"(1=p)" = (1L = p)*"

et
PX=1)=P((Y=1)N(Z=0)u((Y=0)N(Z=1))
=P(Y = DPy—1)(Z = 0) + P(Y = 0)Py—_o)(Z = 1)
= (T)p(l —p)" A —p)" Tt (1= p)" (?)p(l —p)"!
= (2=p)np(l—p)*"V.

(¢c) On a X(Q) =[0,n].
Soit k € [0, n],
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